

在召会中对神正确的事奉

读经：罗马书十二章一至十一节，哥林多前书十二章十二至二十七节。

事奉的意义

说到在召会中的事奉，表面看来浅显易懂，不外就是服事人，事奉神。然而，圣经说到事奉这件事，不是照人天然肤浅的观念。许多人受基督教的影响，把事奉领会为作礼拜。这是因为在英文里，也用‘事奉’一辞来称基督教主日早晨的礼拜(Sunday morning service)。将事奉领会为作礼拜，实在害意。新约中的‘事奉’一辞，(罗一9，腓三3)原文意在敬拜中事奉，因此，有些中文圣经译本将这辞翻作‘敬拜’。然而，圣经中的敬拜绝不是作礼拜的意思。新约中有两段圣经，就是罗马十二章和林前十二章，特特讲到我们在召会中对神的事奉；我们从这两段圣经，就可以看见什么是正确的事奉。

召会事奉的学习

我先说一点自己在事奉上学习的过程。我从小生在基督教里，读基督教学校，参加礼拜和主日学，从来没有听过一篇信息，告诉人信徒应当事奉神。可是每逢到了奋兴会，不论谁来讲道，末了一场都会号召人献身作传道。所以我当时对事奉神的观念和领会就是作传道。一九二五年得救后，我非常渴慕主的话，逐渐领悟公会是错误的，并且知道有正确的召会这回事。一九二七年底，我所在的中华自立会选我为董事会的一员。我没有接受那职位，也请他们把我从他们的生命册上除名，不再留在他们的公会里。在这之后，我开始经常参加弟兄会的聚会，认真吸收他们教导的一切道理。一九三二年夏天，倪弟兄受邀到我家乡烟台来讲道。倪弟兄离开的那天晚上，一位弟兄与我同往海边乘凉，谈到受浸和擘饼的事。他说他受过点水礼，但没有受浸，总觉得应该受浸。

我照着圣经的教训，把受浸的真理完整的向他陈明。谈话结束已过晚上十点，那位弟兄要求我立刻在海里替他施浸。至终我们两人穿着夏布大褂往水里一跳，我便在水里给他施浸。那实在是喜乐得无比。我们也谈到擘饼的问题，彼此约定从那天起，不再到素常聚会的公会去，而要来在一起读经、祷告、聚会。这就是烟台召会开始的受浸和第一次聚会，完全不是出于人手，乃是主自己的发起和安排。第二天，这位弟兄来到我家，我们很自然的在我母亲的客厅里开始聚会。头一次只有我们两人。后来陆续有人听说这样的事，也要求受浸。倪弟兄离开烟台后的第二个主日，我们开始第一次主日擘饼。共有十一人参加，都是弟兄，没有姊妹。那时我们对如何聚会一无所知，只知道公会的作法错了，该有新起头，却不知如何往前。我们从未看过正确的聚会，也没有书本教导这些事。我虽然读过许多圣经，却不懂如何应用。我们也没有自己的诗歌，只好借用基督教的老诗歌。大家就围着客厅的方桌，坐在家里的凳子上，开始了第一次的擘饼聚会。姊妹们也想来参加，但地方实在不够坐。过了两个月，主为我们预备了一间大房子，可以坐一百人，于是姊妹们也来了。那时我们众人灵里火热，主日上午聚会，晚上擘饼，下午到马路上去分发单张。到一个地步，不光是给人单张，有时就拖着人跪在马路边祷告起来。那时也没有印好的单张，都是自己手写的。到了这个阶段，开始有建立服事的需要。尽管我在弟兄会听了许多信息，论到罗马十二章和林前十二章，但都是道理的讲法，根本不实用。所有实际服事的细节，都是我一样一样摸索，自己带头作出来的。以聚会用的长凳子为例，就是我画出一个图样，再请熟悉的木匠作出来的。当时我们和倪弟兄有些交通，但倪弟兄从不宣传他的带领。他在上海怎么作，一点不告诉人，也不讲给我们听。有一次他来烟台访问，我问了他，他说，‘你千万不要告诉人，你是照着我所说的作，免得人说你跟随我。’他尽力避免说什么。我们只能自己摸索。摸索几回后累积了经验，渐渐越读越懂圣经所启示事奉的原则，开始有了亮光和诀窍。这才发现召会的事奉是身体的事奉，不仅有许多项目，如作整洁、开奉献箱、管理奉献款等等，在人位和事务的安排上，都有许多讲究。

一九三二年七月烟台召会开始聚会。一九三三年八月，主要我放下职业全时间服事。过程中有主的呼召，也有环境上和倪弟兄的印证。我辞职以后，去了天津、北平、南京和上海，并在上海住了几个月，在上海召会学习。当时上海召会已有相当的历史，我就在那里观察圣徒们如何事奉。我头一件看见的，就是每逢周六上午，除了倪弟兄因身体状况无法参加，所有的同工长老和一切能来的弟兄姊妹，都一起作全会所的整洁。那时上海有位姊妹，她的先生是上海某银行的副总经理，家里有许多佣人，也有汽车。每逢周六早上，她都叫车夫开车送她到会所。上海会所不大，位在一弄堂里，汽车开不进去。这位姊妹总是在弄堂外下车，再走进会所。几次后司机觉得好奇，想知道副总经理太太在弄堂的房子里作什么。有一次便把车停了，尾随这位姊妹到会所来，透过窗户看见她在平房里清理地板，觉得非常惊讶。另外，我也看见上海那里设有一间书房，里面有人负责记录收到的款项，订书单来了就照着打包，另有一位弟兄负责将包好的书拿去邮局寄送。每逢需要较大量人力包书的时候，就有一班弟兄姊妹前来帮忙打包。这是我所看见当时上海召会配搭事奉的实行。我在上海住了几个月，倪弟兄代表弟兄们请我把家搬到上海，和弟兄们同工。我祷告后觉得这是出于主，回烟台稍作整理，很快的回到上海。一九三四至一九三五年，大部分时间我都住在上海，逐渐认识召会事奉不光是作整洁或料理书房，还有属灵方面的讲究。

罗马十二章中的事奉

身体献上

新约中有两段圣经，就是罗马十二章和林前十二章，论到我们在召会中对神的事奉。罗马一至十一章论到神的救恩和拣选。十二章开始讲到召会生活，就是身体生活，以及我们在召会生活中的事奉。保罗在十二章一开头，就劝信徒要将身体献上，当作圣别并讨神喜悦的活祭。（1。）身体是在时间里，献上身体就是献上时间。人若不献上时间，身体就不能来。献上身体乃是参与召会事奉的首要条件。

心思更新·不要有意见

其次，在召会的事奉中，我们需要借着心思的更新而变化。（2。）人有三部分，最外面的是身体，再来就是魂，包含了心思。人一献上身体，意见和看法就来了。首先，人都活在文化的意见里，不知不觉受文化的意见所控制。不要说中国人和外国人有不同的意见，连来自中国不同省分的人都彼此看不惯。然而，在召会生活里，没有种族的分际，没有文化高低的分别。歌罗西三章说，在召会里，‘没有希利尼人和犹太人、受割礼的和未受割礼的、化外人、西古提人、为奴的、自主的，唯有基督是一切，又在一切之内。’

（11。）许多时候，我们的谈话里还有一种味道，把中国弟兄姊妹和外国弟兄姊妹分得很清楚。有些华语圣徒参加英语聚会觉得不满足，认为会中的说话不够有味道。一到华语聚会来，听的是中国话，讲的是中国话，就觉得很够味道。这些感觉都需要除去。我们在召会生活里不是追求民族的偏好，乃是有分于主的恢复。主的恢复是要恢复召会生活。在召会实际、实行的事奉里，不该有文化的意见，也不该有种族的分歧，基督已将这分别都除去了。关键乃是要在心思的灵里得以更新。（弗四 23。）从中国来的，中国头脑必须得更新。从美国来的，美国头脑也必须得更新。我孩提时，中国的青年人被灌输一种对日本的仇恨，因为日本侵略、破坏、并征服我们的国家。然而信主后，神将我的中国头脑更新了。今天我不看日本弟兄姊妹是日本人，而看他们是我亲爱的弟兄姊妹，和我一同在基督里作肢体。早期在上海的召会生活，弟兄姊妹来自南北各方。若是心思不更新，连洗厕所都会发生难处。北方人和南方人洗厕所的方法不同。南方人洗马桶是用竹子刮，北方人是用水冲。南方来的圣徒认为北方的洗法不干净，北方来的圣徒则很受刮马桶的声音所搅扰。事实上，问题不在于那种洗法比较好，乃在于心思是否得着更新。只要心思一更新，对事物的反应就改变了，所有事情都没有问题，那种方法都可以。

我来美国的头两三年，大部分时间都在美国各地访问，邀请我的几乎都是美国人。我住在当地人家中，他们都说，‘李弟兄，我们一辈子没有看过一个中国人像你一样，这么像美国人。’感谢主，为着到美国来，主也有预备。我从幼年就跟着母亲和美国牧师有接触。读书的时候，小学和专科的校长都是美国人。毕业后，我在外国公司作事，公司里有美国人、法国人、德国人、英国人、俄国人、挪威人、希腊人等七国的人，我也常有机会吃西餐，对美国的风土民情算是有相当的认识。这是天然方面。在属灵方面，到美国来的时候，我已经事奉主三十多年，心思有了相当程度的更新，所以不容易有难处。在召会实际的事奉中，意见是很大的难处。唯有心思更新了，才可能没有意见。我在上海和倪弟兄同工，从来没有意见。同工聚会的时候，我都没有意见。传讲信息时我就是讲真理，从不发表自己的意见。我和同工、长老、弟兄姊妹都没有冲突，因为我没有自己的意见。召会就是召会。召会对，是召会；召会不对，还是召会。主一定会负责。这不是说召会不会错；召会也会错，但到末了，主自己的手会来带领和修补，不需要人的手介入。若是召会已经错了，人再把意见带来，改召会的错，这是错上加错。若还有第三者又来改正错误，结果就在双重的错上又再加错。

举例来说，你到会所来配搭排椅子，该有一种态度：椅子怎么排都好，没有意见。服事中领头的人若说要把椅子排得四脚朝天，你也跟着作，如此你就够资格服事。你不能对带头的人说，‘你排的不对，我的法子对。’这是意见。你也许会问：‘如果有人要拆会所，我也要帮忙拆么？’你若真看见带头的人拆会所，就要跟着拆，不要有意见。你也许有许多感觉，但你应该相信，人会错，主不会错，不需要你在这里出主张。我们在事奉上需要学习认识到这个地步。

灵里火热

罗马十二章所提到事奉的第三项条件，就是灵里火热。（11。）无论参与什么服事，或是作整洁、排椅子，或是参加聚会，我们都要运用灵，灵里要火热。众人都要靠主的恩典开口说话，或者赞美，或者祷告，或者作见证，都照主所给的那一分彼此分赐生命。这会叫我们的灵一直鲜活而刚强。召会中常见的难处在于，我们的体奉献得不够多，也就是时间摆得不够多；灵里不冷不热，却还关心召会的事；心思特别强，处处都要出主意。不冷不热却意见特别多，乃是老底嘉召会不刚强的原因。（启三 15。）罗马十二章给我们看见，我们的身体在时间里要摆出得越多越好，心思要更新，灵要火热。这三项配起来，事奉一定成功。这是召会刚强的秘诀。

召会事务该有合式的预备和安排

召会所有的事务都该有合式的预备和安排。以会所整洁为例，上海召会的实行是每周六上午，请所有能来的圣徒一同配搭，把椅子、厕所、房间、大门、外面院子、街道全部打扫干净。第二天主日早晨大家来到会所，就是祷告、聚会、敬拜，不会再有其他的活动。若是等到聚会时间将近，才急忙想要清扫，参加聚会的人来到会场，还看见有人在擦椅子，就叫人觉得预备不够慎重。若整洁时只有年长圣徒服事，青年圣徒却不见踪影，也叫人感觉不够甜美。这些都需要弟兄们有合式的带领和安排。一九四〇至一九四二年，我亲自安排烟台召会的每一项事务。会所各处放置了整洁箱，里头有毛掸、擦布、以及一些清洁用具。任何人进入会所，看见有地方需要整洁，都可以使用整洁箱内的清洁用具。每周都有专人负责换上干净的用具。这是一个例子，说明召会该有合式的预备，并给弟兄姊妹一种感觉，谁看到会所有需要，都有责任去拿清洁用具来作整洁。我们需要对召会的事务服事有安排，这关乎召会外在实际的彰显。你从前若到烟台会所去，处处事事都会叫你感动。每个供人谈话的房间，里头所有的摆设与布置，都花过许多功夫去规划与设计。借着合式、充分的事奉，人可以在会所各个角落看见召会的实际。在召会事务服事上所表现的灵和态度，会摸着来访的人，叫人里面受感动。

林前十二章所描绘身体的事奉

需要有基督的生命·也需要里外满了圣灵

林前十二章十二节说，‘就如身体是一个，却有许多肢体，而且身体上一切的肢体虽多，仍是一个身体，基督也是这样。’本节的基督指团体的基督，由基督自己作头，召会作祂的身体，连同所有信徒作肢体所组成。所有基督的信徒，都与祂有生机的联结，并都是用祂的生命和元素所构成的，成为祂的身体这生机体，以彰显祂。因此基督不仅是头，基督也是身体。每一个肢体的成分都是基督。十三节说，‘因为我们不拘是犹太人或希利尼人，是为奴的或自主的，都已经在一位灵里受浸，成了一个身体，且都得以喝一位灵。’在那灵里受浸，是一次永远地；喝那灵是持续不断直到永远的。浸是外面的，喝是里面的。这两节说出一个事奉之人该有的基础。第一，必须有基督的生命，由基督的生命和元素所构成。第二，必须在灵里，并且外面被圣灵泡透，里面被圣灵浸透、浸润；里外都要满了圣灵。唯有这样的人，才能够资格在召会中事奉。也就是说，召会的事奉不是天然人的事奉，需要拒绝出于天然人的一切。

需要调节与配搭

十八节接着说，‘神照着自己的意思，把肢体俱各安置在身体上。’二十四节下半说，‘神将这身体调和在一起，把更丰盈的体面加给那有缺欠的肢体。’这里更进一步说到事奉需要配搭、相调。神的安置就是一种安排，一个定规。神把你安排在召会中，也把我安排在召会中，定规我们在召会中一起配搭。我们在召会中无论服事什么项目，都要记得：这是召会，不是我们个人的家。在家擦窗户只要自己单独行动就可以；擦会所的窗户乃是团体行动，需要有配搭，和别的肢体相调着作。事奉中最难的就是配搭。然而，事奉一不照配搭的原则而行，不是触犯这一面，就是伤害那一面。一部机器要运转得顺畅，每个零件都需要组装合式，还需要加点油润滑。若是某个细节稍有差错，轮子就不转了，整部机器也会停顿。

同样，每项事奉都有许多牵连，需要在开头时就有好的安排，找出事奉的方法、界限和限制，如此才能配搭得合宜。二十四节的‘调和’含相互调节意。身体里的配搭，不光要彼此配在一起，还需要互相调节。比方作木工时，如果榫头太宽，榫眼太窄，榫头就无法放到榫眼里去。这时就需要把榫眼刻大一点，榫头削窄一点，两者才能完美的合在一起。要用木头、石头或铁块盖造会所，所有的材料都需要经过调节。有的木头要锯短一点，有的石头要磨小一点，有的铁块要截长补短，这就叫作配搭。物质的工程尚且需要如此调节，我们在身体中的配搭，就更需要生命里的变化，（罗十二2，）才能达成。

聚会中的配搭

召会的各种聚会也需要众肢体在身体中的配搭。每场聚会都有一个空气，大家都要学习摸聚会的空气。譬如，参加结婚聚会，所有与会的人都知道，结婚是喜事，大家都欢天喜地，不可以带着长脸去。假使你在结婚聚会点唱一首悔改认罪的诗歌，就不合聚会的空气。因为这不是传福音的聚会，而是结婚聚会。另一种情形是，你去参加丧葬聚会，态度嘻嘻哈哈，点一首快乐的诗歌，这也是不合时宜。许多时候大家在聚会中都各作各的。你点一首诗，唱到天南；他点一首诗，唱去地北；另一位又来一个不着边际的祷告，彼此没有什么关连。不要以为我形容得太过，好多时候聚会就是这个光景。大家需要学习摸聚会的空气，并且彼此跟随。

多操练，不怕错·照着灵

有人可能会说，多作多错，少作少错，不作不错。所以我到会所来，凳子我也不擦，也不要招待。聚会的时候我不唱诗，也不点诗，也不祷告，也不说话，如此就不会出问题。然而，若是大家都持‘不作为上策’的态度，不动也不作，召会的见证就没有了。召会实际的彰显是出自众圣徒充分的事奉。

事实上，错比不作好。一个人若从来不错，就不知道什么叫对，必须出错了才知道正确的是什么。一定要抓住机会学着作，在错误中学习。我们该有一种生活，以基督为生命，以灵为凭借和出口。一定要照着灵而行。我们在自己家中，也许可以单独行事；但一到召会来，就得顾到配搭。无论参与事务或属灵的服务，千万不要一服事就不管别人，叫旁边的圣徒都配不上去，乃要与人配搭在一起，使召会借着我们的事奉得着建造。

提防野心

还有一点，是我们几十年观察所得的结论，就是在召会中，甚至在爱主的人中间，务要提防野心，切忌想要居首位作带头人。野心就像建筑物里的白蚁，看起来隐藏，却会把大梁和柱子一点一点蛀蚀掉，最后房子就倒塌了。多年来我观察，无论在东方、西方，许多弟兄都盼望在召会中作带头人，最后却因没有实现而离开。以人来说，任何团体都有带头人。一家公司若有五位董事，就需要选一位董事长，最低限度也得选出一位召集人；大家都想成为带头人。然而，在召会中不该有这样的争竞，连隐藏的意图也不能有。一九七七年，在马太福音生命读经训练中，我们读到二十三章，主耶稣说门徒都是弟兄，（8，）教导门徒不要想为大，又说为大的人要作众人的仆役。

（11。）当时我就告诉召会中长老们的妻子，不要以为自己的丈夫在召会作长老，她们就成了‘第一夫人’。事实上，作长老就是作奴仆服事弟兄姊妹，长老的妻子就是奴仆的妻子。尽管如此，后来还是有些圣徒因着得不到领头的地位而跌倒。有的人不仅离开召会生活，还成为反对者，处处说召会的不是。似乎召会最大的不对就是不给这样的人作长老。对有野心的人而言，只要是别人作长老，召会怎样作都不对；他们一作长老，就什么都是对的。所以，去年十月间我到台北带领召会时，完全一改已往的作法。我们推动小排的实行，但我强调不要安排领头的人，要让众人都能生机的尽功用带领。一旦确定领头的人是谁，不仅给野心机会发生作用，还造成另外的难处。许多时候我们的感觉不一定准确。我们觉得某一位应当带头，事实上他不应该带头，反而有其他好几位都可以带头。有时我们的定规反而拦阻人尽功用，也限制圣灵的工作，叫圣灵无法自由。

关于华语工作的交通

在带头的事上跟随圣灵的引导

为着华语工作，我们有一些同工们在服事。至于各处华语聚会的带领人位，我们不愿意太定规，乃要让圣灵来带领。在召会中作长老或领头者，并不是终身职。正如美国的参议员也有任期。若有参议员在任内表现不佳，到了下一次竞选就拿不到选票。召会中虽然没有票选，大家里头却有圣灵的感觉和印证。一个人合不合式带领，有没有那一分，都在于大家灵里圣灵的印证。有的人没有那一分，也没有足够的生命度量，就是想要带头。他一带头，说话没有灵，作事也作不开，因为大家灵里不印证。许多时候在聚会中有人一祷告，众人就大声阿们。若是你一祷告，几乎没有人阿们，意思就是大家里面的圣灵不印证。这对你是个提醒。不要嫉妒那些得着许多阿们的人。这不在于人，完全是大家灵里的印证。

属灵的用处在于生命的度量

召会就像个大家庭，祖父就是祖父，父亲就是父亲，长兄就是长兄，大姊就是大姊，小弟就是小弟，小孙子就是小孙子。小孙子若是哇哇大叫，甚至在地上打个滚，大家都觉得很可爱。但一位八十岁的老人若在地上打滚，就很难看了。生命的度量无法装假。八十岁的人不可能假装成八岁的孩子。青年人若想假装成八十岁的人来讲道，也不可能。在召会中不要装假。装假骗不了人，只能骗自己。即使你什么都不作，就是安静的坐在那里，别人也知道你的分量有多少。人若把召会看作一个组织，完全是大错特错。召会不是一个组织。组织中可以拉关系，讲人情。召会不是这样。绝不会因你是某某人的儿子，或你和某位前面弟兄比较亲近，在召会中你就变得比较有用或有分量。一切的用处都在于生命的度量和属灵的分量。

我们需要天天与主有交通，在神圣的生命里长大，长出属灵生命的度和分量，才能在召会中成为有供应、有用处的人。每个人无论软弱或刚强，年少或年长，都有神所赐的那一分。（林前十二 14~22。）我们只要学习爱主，敬畏祂，从祂领受负担，各照自己的情形尽职责，谦卑忠信的在召会中尽自己的一分。盼望众人对这些事都清楚。一个人即使在召会中作了带头的，也没有什么可夸，只该谦卑守住主所量给的，执行主的托付。我们中间并非完全没有安排。我们常常需要许多安排。譬如，每年都有大专青年训练-需要预备场地和饭食、接待客旅、以及许多其他相关的服事。召会例常的聚会也需要许多服事，如整洁服事、招待服事等，这些都该有安排。盼望众人都能在主面前好好祷告，跟随主在里面的引导，接受一分托付。慢慳地圣灵会带领大家，在各项服事上接受负担，众人各尽其职。如此每当我们有聚会或集体的行动，一切都会整齐有序，叫人看见召会实际的彰显。服事的时候要记得，在召会中事奉有许多牵连，我们要在灵里学习，以基督作生命，以圣灵作凭借和出口。如此我们就能在身体里尽自己的一分，作身体的工作。愿主怜悯我们。

祷告：主啊，我们敬拜祢，谢谢祢在这个时代里特别眷顾我们。祢把我们分别出来，也给我们一个心愿要爱祢，更给了我们负担，愿意在召会中服事祢。主啊，来祢开我们的眼睛，叫我们看见基督是我们服事的成分，圣灵是我们服事的凭借。但愿我们个个里头都有基督的成分，满了圣灵的制作。主啊，叫我们能和众圣徒配搭。愿祢在这里有安排和调和，调节我们，使我们众人如同一人。我们不是许多单独的人，乃是一个团体人，是身体上的肢体，各按其职，尽上自己的功用。求祢叫我们个个都在自己的度量之内，活在祢的限制里。叫我们中间没有越分的，也没有落后的。主啊，求祢遮盖我们，也祝福我们往前的事奉。但愿这一点点的交通-成为我们莫大的帮助，带进更多的祝福-使罪人得拯救，圣徒蒙建造，召会得建立，祢的恢复得开展。求祢垂听我们祷告，也眷顾这个心愿。阿们。